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Svar på fråga 2024/25:423 av Anna Vikström (S) 
Utvecklingsforskning och bekämpande av antimikrobiell 
resistens 

Anna Vikström har frågat Socialministern vilka åtgärder 

regeringen tänker vidta för att mildra de effekter som 

regeringens avvecklade anslag till utvecklingsforskning kan ha 

för den tvärsektoriella ansats som innefattar både människors 

och djurs hälsa och miljö samt forskning, utveckling och 

internationellt samarbete (one health-modellen) när det gäller 

att bekämpa antimikrobiell resistens. 

Som Anna Vikström nämner har regeringen höga ambitioner 

inom området antimikrobiell resistens (AMR). AMR är ett stort 

hot mot den globala hälsosäkerheten och förorsakar varje år 

mer än en miljon dödsoffer. AMR har varit en prioriterad fråga 

för Sverige under lång tid. I år har FN:s generalförsamling i 

samband med ett högnivåmöte om AMR antagit en deklaration 

för att intensifiera och konkretisera insatserna.   
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Som Socialministern angav i sitt tidigare svar till Anna Vikström i 

juli 2023 så upphörde Vetenskapsrådets finansiering av nya 

bidrag inom utvecklingsforskning. Detta då regeringen behövde 

omprioritera delar av Sveriges bistånd mot bakgrund av 

Rysslands fullskaliga invasion av Ukraina. Det är samtidigt 

viktigt att notera att utvecklingsforskare även fortsatt har 

möjlighet att söka finansiering genom andra anslag.  

Att biståndsmedel omdirigeras innebär heller inte att regeringen 

avser att sänka ambitionsnivån i arbetet med AMR. Arbetet mot 

antibiotikaresistens är en angelägen del av regeringens 

prioriteringar för global hälsa där regeringens breda 

engagemang ligger fast. Under 2023 uppgick svenskt 

hälsobistånd till 5,7 miljarder.   

Under våren 2024 avsatte Vetenskapsrådet 50 miljoner kronor 

via det nationella forskningsprogrammet om antibiotikaresistens 

för en utlysning av forskningsmedel. Projektbidrag inom området 

har kunnat sökas av forskare från olika discipliner.  

Stockholm den 20 november 2024 
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